

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Sevilla, 15 (antes Leones)

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año X

LA LEY CONTRA EL DUELO

Si fuera a conservarse todo quanto ha escrito en contra del duelo la prensa, incluso buena parte de la Gran prensa de la prensa rotativa, particularmente á raíz de algunos lances de honor que adquirieron triste notoriedad por sus funestos resultados, como aquellos en que fueron víctimas el aristócrata Sr. Pickman en Sevilla y el periodista Sr. Barcelona en Zaragoza, juzgemos temes podrían colecciónarse, y cuántos anátemas recopilarse en contra de esa costumbre, recabio de los tiempos bárbaros, siquiera exista y subsista patrocinada por el caballeroso perdón!

Más hére aquí que desde las esferas del poder, y con el ländable fin de derribar de nuestras costumbres esa práctica tan abominable como abominada, se ponen los medios de hacerla desaparecer sometiendo la penalidad impuesta á los actores que en tales lances juegan papel y crean los tribunales de honor que hagan innecesario el personal encuentro; y entonces, hasta los que con más calor trataron contra el duelo y contra los duelistas, arremeten contra el gobierno, acusándolo de reaccionario, como si —mirando las cosas desde su verdadero punto de vista— no fuera el colmo de la reacción el favorecer de modo más ó menos directo, la verderabilidad de los antiguos Juzgados de Dios, en que la vida y el honor están á merced de la destreza de un espadachín que fiado en su habilidad en el manejo de las armas y en la mal entendida noción de la caballería, puede patear las más sólidas reputaciones, destrozar las hontas más acriolladas y bajar con la baba imundicia de la calamidad y de la injusticia las más relevantes virtudes, seguro de que la certa puntería de su pistola, ó las maniobras agilizadas de su florete, le han de garantizar la impunidad de su delito.

Ya sabemos nosotros que dado el estado de nuestras costumbres sociales, y especialmente entre ciertas clases, es difícil difficultísimo, punto menos que imposible, extinguir en absoluto —en poco tiempo sobre todo— esas costumbres; ya sabemos que por prejuicios que viciaron y todo, ejercen decisiva influencia en el ánimo hasta de los mismos que en teoría son más oportunos á ir á lo que ha dado en llamarse terreno del honor y suele ser no pocas veces encrucijada de matachines, y que, llegado el caso, no pueden sustraerse, y no se sujetan á la necesidad de cruzar las armas con un adversario, no siempre leal y caballero, en el verdadero sentido de estas palabras, por temor fundado al que dirán, y la congruente mengua en el predicamento de las gentes si así no lo hicieran; más, por eso mismo, serían más dignas de aplauso las orientaciones de los legisladores en el sentido de hacer desaparecer lo que en último resultado no podría nadie amparar sino como un mal necesario, pero mal siempre y por lo tanto, llamado á ser extirpado.

Pero como aquí á lo que se vé es á hacer política, y política á la antigua usanza que consiste en procurar revertar al adversario, con razón ó sin ella. Los mismos que debían aplaudir al Gobierno por sus iniciativas, son los primeros en ponerse en frente para este rizilarizar.

Y vivá la lógica y el sentido común!

Congreso

En la del martes Felia aboga porque la enseñanza sea religiosa.

Continúa la discusión del proyecto de Administración local e intervienen los señores Romero, Inclán, Maura, Cañalejas y Postela.

Sesión de ayer

Dase lectura á un telegrama del Rey agradeciendo la felicitación que le dirigieron los diputados con motivo del natalicio del infante.

El marqués de Mochales da vivas al rey, que contestan los presentes.

Se acuerda que constó en acta el agradecimiento de la Cámara por el telegrama del monarca.

Romero explica una interpelación sobre los asuntos de Marruecos.

Continúa la discusión sobre el proyecto de Administración local aprobándose el artículo 185.

El reo indultado

Recortes de la prensa

El Imparcial

Nuestro querido amigo y compañero D. Francisco Barber, con su actividad y competencia reconocidas hace al *Imparcial* la información del nacimiento del nuevo infante y al final dice así:

«Al terminarse la ceremonia (1) se hizo público un acto de clemencia del rey, en el cual la prensa ha tomado una pequeña parte. El director de *La Defensa*, de Córdoba (2) me telegrafió á última hora, rogándome hiciese llegar á conocimiento de S. M. que en aquella capital había sido puesto en capilla el reo Genaro Jiménez Cantero, el cual, sería ejecutado á las ocho de la mañana, confundiéndose así en aquella provincia andaluza las manifestaciones de alegría por el nacimiento del nuevo infante.

(1) La de la presentación del Infante.

(2) Como esta información está hecha por teléfono, el taquígrafo tradujo *La Defensa* por El Defensor.

DEL NUEVO INFANTE

Serán padrinos de bautizo del recién nacido, el Regente de Baviera y la Infanta doña Isabel.

Dicho Príncipe estará representado por S. A. el Infante don Fernando.

Seguramente administrará S. A. las aguas bautismales el procapellán mayor de Palacio, señor obispo de Síon.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

Jueves 25 de Junio de 1908

Teléfono, 70

Núm. 2.627

Nota política

(De Oficio)



la Mayordomía mayor de S. M. una circular invitándoles al bautizo, "por si gustan concorrir". Esta fórmula á nadie obliga, y los que vayan á la Granja elegirán el traje q. es más les convenga, pues no hay traje especial de la Real Casa.

La asistencia al bautizo será de medida gal.

— El nuevo infante fué pasado por los médicos á poco de nacer, dando un peso de tre kilogramos y medio. Está perfectamente conformado, es moreno, y al contrario de lo sucedido con el príncipe de Asturias, en el q. se dominan los rasgos de la madre, en el nuevo infante se ven más claramente los del padre.

La reina no ha tenido un solo momento con fiebre ni el menor síntoma de trastorno. Soportó serenamente el alumbramiento, y á poco de nacer el infante, preguntó si era niño ó niña, y si tenía más de español que de inglés, pues sabía tener un hijo moreno y muy español.

SESIONES PARLAMENTARIAS

Senado

En la sesión del martes se admite al cargo de Senador al conde de Almodóvar y se aprueba los artículos del 15 al 18 de la reforma de la ley hipotecaria.

En la sesión de ayer se dió lectura á un telegrama del Rey agradeciendo la felicitación de la Cámara por el natalicio del infante.

Se aprueba hasta el artículo 23 de la reforma de la ley hipotecaria.

Congreso

En la del martes Felia aboga porque la enseñanza sea religiosa.

Continúa la discusión del proyecto de Administración local e intervienen los señores Romero, Inclán, Maura, Cañalejas y Postela.

Sesión de ayer

Dase lectura á un telegrama del Rey agradeciendo la felicitación que le dirigieron los diputados con motivo del natalicio del infante.

El marqués de Mochales da vivas al rey, que contestan los presentes.

Se acuerda que constó en acta el agradecimiento de la Cámara por el telegrama del monarca.

Romero explica una interpelación sobre los asuntos de Marruecos.

Continúa la discusión sobre el proyecto de Administración local aprobándose el artículo 185.

En idéntica forma se expresan *El Imparcial* y *El Heraldo*, por cuyos telegramas hacemos aquí presente nuestra gratitud al representante de la Sociedad editorial nuestro buen amigo don Juan A. Montero.

La Bomba

Este semanario, publica un extenso artículo, en que da cuenta de lo hecho en pro del reo por las autoridades y *El Defensor*, y nos trae tan grandes elogios.

Lo que decimos nosotros

Dese aquí por reproducido quanto publicamos ayer sobre este asunto, y hagamos piropo para que la verdad quede en su lugar, en que éstos fueron los que trabajaron á última hora para conseguir el indulto.

La iniciativa fué nuestra, al recibir, poco después de la noche, el telegrama en que se anunciaba el comienzo de alumbramiento de la Reina, y el alcalde señor Piceda de las Infantas y el Presidente de la Diputación señor González López, que lo supieron á los pocos instantes, la hicieron suya. Desde el

(1) La de la presentación del Infante.

(2) Como esta información está hecha por teléfono, el taquígrafo tradujo *La Defensa* por El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

Al Cuerpo diplomático extranjero y á las clases de etiqueta se enviará por

El Defensor.

civil una carta para que haga llegar á los pies del trono su gratitud por la clemencia de nuestro Rey.

Defunción

Ayer de madrugada pascó á mejor vida, don Rafael Payón Alzate, director del "Boletín de la Cámara de Comercio e Industria de Córdoba", y persona de vastos conocimientos científicos.

Algunas veces su pluma honró estas columnas en las que también dejó imborrable huella aquel sabio humanista que fué su padre: el genial e ilustre por más de un título, Borja Payón.

Nuestro más sentido pésame á la familia del fallecido, cuya muerte han de sentir tanto la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, que pierde con él un miembro esclarecido, la Cámara de Comercio que en él tenía un secretario competente, los farmacéuticos que aprecianan en mucho al excelente compatriota y su distinguida familia que en él pierde su esposo y padre amantísimo.

En la Audiencia

Mañana, ante la sección primera, y con intervención del jurado, se verá una causa instruida en el juzgado de Córdoba, por el delito de homicidio, contra Rafael López Gómez, á quien defenderá el señor Gayán y representará el señor Márquez.

Ante la sección segunda se verán tres causas: una de Cabra, por desacato, contra Antonio Ayala Moreo y otro, defendidos por los señores Iglesias y Obregón y representados por el señor Varo; otra de Pozoblanco, lesiones, procesado Antonio Otero Alamillo, letrado Iglesias Varo, procurador señor Ramírez, y la otra de Montoro, por lesiones, contra Pedro Robles León, señores Gayán y La Cerdá.

Caja de Ahorros

El domingo ingresaron en la Caja de Ahorros 27.319 pesetas, por 237 imponecios, de las cuales son nuevas 23 y se han satisfecho 31.830.88 pesetas á solicitud de 92 imponecios 18 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Verdicto

En la causa instruida en el Juzgado de Córdoba por el delito de robo contra Rafael Baile, el jurado dió veredicto de culpabilidad y la sala condenó al procesado á la pena de tres meses y once días de arresto mayor.

Sociedad Anónima San Juan

Se ha traído la oficina que estaba instalada en la calle de Sevilla número 2 (antes Lores) á la de María Cristina 4 piso bajo, antiguo local que ocupó la Audiencia.

Detenidos

Lo han sido por la guardia municipal un sujeto embriagado que promovió escándalo en la vía pública y otro individuo que en la calle Espartería dió á otro un golpe con un palo en el brazo izquierdo.

En mal estado

El perito señor Garrido mandó retirar de la veta en el mercado de Sánchez Peña, 48 kilos de goindas que se estaban en condiciones para el consumo.

El Centro Filarmónico

Así se verificó la primera velada en el patio de la casa de los señores Sánchez Hermanos.

La fiesta fué un éxito por la numerosa concurrencia que asistió al acto.

Hubo concierto, el orfeón interpretó escogidas piezas y el baile hizo las delicias de la gente joven.

En San Juan

Ayer á las diez de la mañana se celebró en la parroquia de San Juan una solemne función á su titular con asistencia de la Ilustre Comunidad de señores curas párrocos.

Ofició de celebrante el digno rector de mencionada parroquia don José Molina Ruiz, y pronunció un brillante panegírico el eloquente orador Sagrado don Julio García Artamendi.

Una lucida orquesta dirigida por el joven don Luis Serrano, ofició este religioso acto que revistió extraordinaria solemnidad.

De prisones

Se ha dispuesto que el preso en la cárcel de Sevilla, Luis Martín Moreno, pase á Montilla á disposición del juzgado de Instrucción de Cañada del Río.

La procesión de la octava

A las seis y media de la tarde un repique general de campanas nos anunció la salida de la solemne procesión de la octava.

Christo Sacramento ha salido de nuevo á convertir las calles en sagrarios, recorriendo el acostumbrado itinerario de esta procesión y haciendo estación en el magnífico altar colocado en la fachada del palacio episcopal.

Nuestro venerable prelado presenció el paso de la procesión desde uno de los balcones de su palacio acompañando el carofigo penitencial don Ruyero Cuadrado, el maestre en la don Francisco Delgado y el juez de primera instancia señor Muñoz Bocanegra.

En la comitiva figuraban los batidores de la guardia municipal, cruces parroquiales, cofradía del Santísimo Sacramento con su estandarte, Cabildo Catedral, la Custodia á la que daba escolta la guardia civil y la presidencia.

En esta figuraba una comisión de concejales y el secretario de la Corporación presididos por el alcalde señor Pineda de las Infantas á quien acompañaban los tenientes de alcalde señores Enriquez, Blanco y Martínez Beltrán.

Según la banda municipal de música una sección de la guardia municipal mandada por el segundo jefe señor Santamaría cerraba la comitiva la sección de escolta del regimiento infantil de la Reina.

Los balcones de las calles del tránsito ostentaban colgaduras.

El paso de la procesión lo ha presenciado inmenso gentío.

Religiosos

El lunes 22 salió de Cádiz para Córdoba el M. R. P. Fr. Bonifacio de la Sagrada Familia Provincial de Carmelitas Descalzos de Andalucía acompañado de un nuevo postulante natural de Albania (Turquía) que va a ingresar en el Convento de Carmelitas Descalzos de Córdoba.

Reparto de premios

A las cinco y media de la tarde de ayer, se verificó en los salones altos de las Escuelas de la Compañía, artísticamente decoradas la repartición de premios á las alumnas de las Escuelas Dona Inés de Alvear y obreras que los han merecido en el curso que acaba de terminar.

En dicho acto leyó una correcta e interesante memoria la digna secretaria de referida institución, doña Ángela de Hoces, y pronunció una elocuente exhortación el P. Gil (S. J.) Director Espiritual de las Escuelas.

Los premios repartidos fueron 175.

La fiesta de los plateros

Hoy á las diez de mañana se ha celebrado una solemne fiesta en la parroquia de San Francisco, que el ilustre Colegio de Plateros dedica á su titular.

La misa f. es cantada por don Antonio Peña López.

El sermón estuvo á cargo de don Emilio Salinas Díez, que en su discurso hizo panegírico brillante de San Eloy.

Un estreno

La opereta fantástica de Briones y Malantúche con música de Calleja y Barrera, es sólo un pretexto para que se presenten ligeros de ropa las artistas que en su intermitencia tomaron parte. La música es bonita, sobresaliendo el coro de guerreros.

Aún cuando, como dejamos dicho, las tipas y coristas lucieron sus formas, la obra no tiene frases ni chistes verduscos.

La presentación de la obra fué muy cuidadosa, sobresaliendo las decoraciones que todas se estrenaban y el vestuario, que era muy lujoso.

F. Guijo dentista

Gondomar 5, donde está la fotografía

Destinos

Ha sido destinado al regimiento de la Reina el teniente coronel don Manuel Elías.

Felicitación

La señorita Matilde Morado Gómez, ha obtenido la calificación de sobresaliente en los exámenes de revisión, con que ha coronado su brillante carrera de maestra superior.

En los exámenes de fin de curso, obtuvo diez sobresalientes y tres matriculas de honor.

Nuestra felicitación más entusiasta á la estudiante joven, así como á su seño padres don Angel y doña Matilde.

SOMATOSE

estimula fuertemente el apetito.

Algarín

El guardia n.º 21, detenido ayer á un individuo que hurtó tres gavillas de habas en una haza de este término.

Es la bala

El dueño del pabellón modernista Gran Círculo, situado en el Gran Capitán frente al café Colón, ha percibido las 500 pesetas que el Ayuntamiento concedió para las exhibiciones cinematográficas públicas de la feria y las ha entregado al señor Pineda de las Infantas como donativo para la Asociación.

La primera sección de esta noche, es á beneficio de doña Dolores Durán, para ayudar coa su producto á una operación quirúrgica que tiene que hacerle.

Ambos actos merecen un caloroso elogio.

Viajeros

Se encuentra en Córdoba don Amadeo García López, de Espejo, y don Luis Mariscal, de Luque.

Junta general

Mañana, á las seis de la tarde, celebrará junta general ordinaria la Sociedad Propietaria de la Plaza de Toros.

Denunciado

Lo ha sido por el guardia número 50 el cartero de la limpieza pública de la calle Isabel II, poco habiendo presentado en el distrito en tres días para hacer la limpieza.

Buenos esposos

La guardia municipal ha detenido á varios sujetos que la embriaguez les dio por refir y golpear á sus respectivas esposas.

HISLO

De la antigua y acreditada fábrica del Marqués del Mérito, se vende en la calle de la Plata á 0'20 céntimos el kilo.

Se sirve por arroba al precio de una peseta en fabrica; se hacen envíos á los pueblos cercanos solamente los portes. Hay teléfono.

Dirección telegráfica: Fábrica de hielo Gran Capitán.

Boletín Religioso

Santo de mañana

El Sagrado Corazón de Jesús.

LAS misas que se celebran el día 26 del corriente en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, de siete en adelante por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora María de la Caridad Cadena de Llanos y Rojano, que falleció el 26 de Junio de 1822.

Sus hermanos, hermanas políticas, y sobrinos, van á sus amigos y personas piadosas que encienden á Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias.

R. I. P.

Las misas que se celebran el día 27 en la parroquia de San Juan y Todos los Santos desde las ocho, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Mariano Fernández de Mesa y Daza (q. e. p. d.).

Su desconsolada viuda, hijos e hijas políticas, ruegan á sus amigos lo encienden á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

†

De estos se tiene noticias de 49.

Los 90 restantes se cree que han perecido.

Se han desarrollado escenas tristísimas.

Algunos cadáveres se han encontrado abrazados mostrando en el rostro el espanto que les produjo la catástrofe. Otros por ese espanto quedaron paralizados y ni tuvieron á los camarotes por los salvavidas ni acudieron á los botes.

En Muros reina un fuerte viento N. O. que impide que las olas arrojen á la playa los cadáveres.

Se sabe de escenas desgarradoras.

Cuentan algunos naufragos, que al ocurrir el siniestro estaban en el salón varias señoritas, una to-

Por telégrafo

(De nuestro servicio especial)

Defunción de un canónigo

Madrid 24.

Málaga.—Ha fallecido el canónigo doctoral señor Bolea Ciuta.

Su muerte ha sido muy triste.

Naufragio

Coruña.—En el buque Ximenes, ha sido fragado el trasatlántico "Larache". Se dice que más de cincuenta personas han perecido ahogadas.

La Gaceta

Madrid 25 (10'50)

La "Gaceta" de hoy, publica lo siguiente:

Acta de nacimiento y presentación del Intante D. Jaime.

Tratado de arbitraje entre España y los Estados Unidos.

Consejo

A las diez de la mañana ha comenzado el Consejo de ministros en el domicilio del Sr. Maura.

Veraneo

El general Luque veraneará en Hendaya.

Parlamentaria

Madrid 25 (11'15)

En la sesión del Congreso de hoy comenzará á discutirse el arriado de la mina de Arrayanes. Usará de la palabra el señor Riu para combatir el dictamen de la Comisión defendiendo el voto particular que ha formulado contra dicho dictamen.

El naufragio del "Larache"

Coruña.—El naufragio del trasatlántico "Larache", se verificó con gran rapidez. Hay que añadir un nuevo accidente en el puerto de Son.

Ampliación al Consejo

Madrid 25 (3'40 t.)

Sábese que la parte principal del Consejo de hoy lo ocupó el examen de la tómula propuesta por las minorías para la aprobación de los artículos 173 y 174 del proyecto de Administración local.

También se ocuparon de la cuestión de Marruecos examinando las declaraciones hechas por los gobiernos de Francia, Inglaterra y Alemania acerca del reconocimiento de Muley Hafid y de la actitud de las potencias encarnadas actualmente, á defender los intereses de las vidas de los europeos y á no intervenir en la lucha entre los dos sultanes.

La Bolsa

Madrid 25 (4'30 t.)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 83'05. Los francos á 12'65 y las libras á 28'30.

A la Granja

Mañana marchará á la Granja el general Primo de Rivera.

Mencheta.

Espectáculos

